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1. Yiizolgiimii 200 km? olan bir gdlde belli bir yilda yillik yagis yiiksekligi 70 cm olarak
olgiilmiistiir. Gole giren akarsularin yillik ortalama debisi 1.20 m*/s, gélden ¢ikan akarsularin
yillik ortalama debisi 1.27 m%/s’dir. O yil boyunca goldeki su seviyesinin 9 cm yiikseldigi
gbzlenmistir. Goldeki suyun yeraltina sizmast ihmal edilebilecek kadar azdir. Bu verilere
dayanarak o yil icinde gl ylizeyindeki yillik buharlagma yiiksekligini hesaplayimniz.

2. Bir kasabanin su ihtiyacim karsilamak igin kurulan kiiciik bir barajin hazne hacmi 14*10°
m¥diir. Subat ay1 basinda haznede 8*%10° m? su vardir. Bu aydaki yagis yiiksekligi 120 mm,
buharlagsma yiiksekligi 35 mm 'dir. Subat ay1 icinde hazneye giren akis 6.7%10% m®, kasabanmn
su ihtiyac1 0.18*10° m*¥'diir. Haznedeki su yiizeyi alan1 1.1 km?*dir. Kasabamn su ihtiyaci
kargilandiktan sonra bu ay i¢inde hazneden savaklanacak hacmi hesaplayiniz.

3. 1972 yilinda Temmuz ay1 basinda Demirkdprii Baraji haznesinde bulunan su miktar1 404*10°
m* diir. Ayn1 ayin sonunda haznede bulunan su miktar1 ise 359*10° m*®diir. Bu ay zarfinda
enerji iiretimi i¢in sarfedilen su miktan 58%10° m?, hazne yiizeyinden buharlasma miktari ise
9*10°% m3diir. Bu verilere gore bu ay iginde Gediz Nehri’nin baraja getirdigi ortalama debiyi
bulunuz.
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© Hidrolojinin Temel Denklemleri:

¢ Kiitlenin Korunumu:
x-y = dS/dt
X-Y =AS
X= G0z0Oniine alian hidrolojik sisteme birim zamanda giren su miktari
Y= Go6z0niine alinan hidrolojik sistemden birim zamanda ¢ikan su miktar
AS= Sistemde birikmis su miktar1
e Enerjinin Korunumu:
Hx—Hy=AH
H,= Herhangi bir At zaman aralifinda sisteme giren 1s1
Hy= Herhangi bir At zaman araliinda sistemden ¢ikan 1s1
AH= At siiresinde sistemin 1sisindaki degisim

CEVAP 1:

Qgiren = 0.7*%200%10° + 1.2*(24*60*60)*365 = 140*10° + 37,84*10° = 177,84*10° m®/y1l
Qcikan = 1,27*86400*365 + B = 40,05*10° m*/y1l + B

Qgirikme= 200*10°*0,09 = 18*10° m®/y1l

Qg:lkan = Qgiren - QBirikme

40,05*10%+ B=(l 77,84 - 18)*I0°

B = 159,84*10° - 40,05*10® = 119,79*10° m?

* -]
Buharlagma Yﬁksekligi=w = 0,6m

200+10°

CEVAP 2:

Qgiren= 6.7*10° + 0.12*1.1*10° = 6.83*I0° m*
Qcikan = 0,035*1,1*106 + 0,18*106 = 0,22*10° m®
Qsirikme = 14*10° - 8*10° = 6*10% m®

chkan - Qgiren - QBirikme

0,22*10° + Savaklanan = (6,83 - 6)*10°
Savaklanan = 0,83*108- 0,22*10% = 0,61*10% m®

CEVAP 3:
Qqikan = 58*10° + 9*10® = 67*10° m®
QBirikme = 359*|0% — 404*106 = - 45*106 m?3
Qgiren = Qc;1kan + QBirikme
Qgiren= - 45*10°® + 67*10° = 22*106 m®

22 % 10°

Debi=——— = 8,21 m?/s
86400 = 31
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